

圆通打造特色快递生态链

■ 寇有军

近日,圆通重大资产出售及发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易事项获证监会有条件通过。这意味着圆通速递通过借壳大杨创世,有望成为第一家登陆A股市场的快递公司。

根据重组方案,大杨创世将全部资产与负债出售给圆通速递控股股东蛟龙集团和云锋新创,拟向圆通速递全体股东以除权除息后每股7.72元非公开发行22.69亿股,总计作价175亿元购买圆通速递100%股权。同时,以每股10.25元向7名特定对象非公开发

行股票募集不超过23亿元,投向转运中心建设及智能设备升级项目、运能网络提升项目、智慧物流信息一体化平台建设项目。重组完成后,圆通速递实际控制人喻渭蛟将成为公司实际控制人,蛟龙集团将成为上市公司控股股东,圆通速递将成为上市公司全资子公司。

圆通速递是国内领先的综合性快递物流运营商,以快递服务为核心,并提供代收货款、仓配一体等物流延伸服务。目前,圆通速递在全国范围拥有自营枢纽转运中心60个,终端网点近5万个,县级以上城市覆盖率达93.9%,拥有7架自有货机,全货机运行航站

数量为4个,是国内仅有的两家拥有自有航空公司的民营快递企业。

近年来,在行业增速放缓的情况下,圆通速递业务规模依然实现快速扩张,2014年完成快递量18.57亿件,同比增长44.63%;2015年业务量达到30.32亿件,同比增长63.27%,市场份额达14.67%,跃居行业第一。从业绩方面看,圆通速递2015年实现营收120.9亿元、净利润7.17亿元。根据业绩承诺,2016年-2018年的净利润分别不低于11亿元、13.3亿元、15.5亿元。

去年以来,快递巨头们将战场转移到资本市场,纷纷开启上市步伐。2015年10月,申

通快递宣布作价169亿元拟借壳艾迪西;今年1月,圆通速递宣布拟借壳大杨创世;5月顺丰加入战局,拟借壳鼎泰新材;7月韵达货运宣布拟借壳新海股份。行业分析人士表示,资本的介入可能在短时间内对竞争排序产生颠覆式的影响。

圆通速递相关负责人表示,上市成功后,将借助资本市场强大的资源配置优势和多元化的融资渠道优势,提升快递网络规模、全网运输能力和信息化水平。未来5年,圆通速递将实现行业全球五强的目标,形成独具特色的生态链与产业链。

焦点解读

快递,“最后一公里”咋疏通

的做法。“上周六早晨我想睡个懒觉,不料7:30、8:00接连有人敲门,开门一看又没人。9:30又有人来敲门,原来是快递员。他还埋怨说敲了3次了,开门太慢!”王先生说,平时在单位,快递员经常赶在午饭时间上门送件,“我已经一口馒头咬在嘴里,饭吃到一半怎么办?让他等他不愿意,只能狼吞虎咽吃完,人都噎得慌。”王先生认为,能否准时、准点投递,是消费者最看重的服务品质,也是收件人与快递员常常产生矛盾的地方,“各有各的理,发生了延误投递的状况只‘惩罚’消费者,不太公平。”

快递公司:反复投递找不到人,快递员也有损失

“服务业挺难干的,我们也不愿意和客户之间发生摩擦。”北京市朝阳区中通快递某营业点的负责人林海文说,公司要求快递员提前联系客户,如果客户不承认快递员联系过,快递员又拿不出证据,就要被扣钱了。“这一行竞争激烈,公司有投诉就查,查了就罚,没有解释的余地。”

顺丰快递员梁师傅前几周就遇到了一位

难找的消费者。他第一次给客户打电话后,上门却发现家里没人,原来对方临时出门了,他只能把快递搬回去。第二次经过那位客户的楼下时,梁师傅拨通电话后隐约听到了客户说在家,但是电话挂断了,再打就提示“暂时无法接通”,他想试一下,就把快递搬上了六楼,不料真没人,吸取教训后的梁师傅跟客户再次约好时间,终于把快递送到了。“把快递送出去才有钱,不送达一分钱也拿不到,送晚了还可能被投诉。一次次爬上去五六楼还找不到人,又累又急不说,耽误我挣‘工分’啊。”他表示非常期待北京市也出台第三次投递收费的规定。

业内人士:借力第三方,用精细化管理提高“准点率”

业内人士告诉记者,近年来,快递业在我国发展速度迅猛,经济效益越来越好。据国家邮政局统计,2006至2015年期间,我国快递业务量从2006年的10亿件增长到2015年的206.7亿件,增长近20倍;2015年,我国快递收入规模达2769.6亿元,同比增长35.4%。不过专家指出,目前这一行业仍处在粗放经营

阶段,随着行业竞争日益加剧,快递企业必须精耕细作,满足消费者的多样化需求,才能实现可持续健康发展。

针对第三次投递收费,北京邮电大学邮政发展研究中心主任赵国君认为,消费者不必过分敏感。“如果第一次投递不成功,主要是因为消费者和快递员的约定出了问题,那么双方再约定好合适的时间,第二次投递基本就能送到,第三次投递发生的概率就很低了。”她认为,提高送达效率,用惩罚式收费只是权宜之计。物流业要想转型升级,提高效率,还应在优化业务流程上想办法。比如从签单、派单环节就实行精细化管理,精准预约;在后台管理增加对客户的到件时间短信提醒,等等。事实上快递员和客户都在乎时间成本,不会有故意拖延的问题。

引入第三方的服务网点也是不错的选择。目前北京市房山区的某小区,就引入了“格格货栈”智能快递柜,快递员投放后,用户会收到提取码的短信,24小时随时取。赵国君还说,智能柜只是“打通最后一公里”的方式之一,快递等企业可以与便民店、超市连锁店合作,打造便民服务商圈,为消费者提供更好的服务。

南宁市快递行业协会正式成立

近日,南宁市快递行业协会成立,协会由中国邮政速递物流股份有限公司南宁市分公司、广西顺丰速运有限公司、广西圆通速递有限公司等七家快递企业发起,共吸纳南宁市快递企业73家。

南宁市邮政管理局强调,快递行业协会要发挥自身优势,找准定位,明确方向,积极配合政府各有关部门,以服务为宗旨,以发展为动力,尽快形成功能完备、行为规范的组织体系。

广西壮族自治区邮政管理局对南宁市快递行业协会的成立表示祝贺,对南宁市快递业的发展前景充满期待。新当选的快递行业协会会长代表会员单位表态,协会将创新服务功能,为快递企业搭建良好交流平台,服务广大会员企业;扎实自身建设,打牢协会工作基础,为企业良性发展创造环境,为南宁市快递业又好又快发展作出贡献。
(乔军)

南航进出新疆货物运输可选站点达到十个

近日,南航新疆货运与博乐机场通力合作,成功促成三票货物在博乐的进出港运输,这是近年来,南航首次在博乐机场运输货物,也是南航第十个疆内进出港货物运输点。

今年的3月28日,南航开通了博乐—乌鲁木齐—武汉航线,每周一班。自开航以来,南航新疆分公司货运部持续与博乐机场进行沟通,双方就如何操作南航货运唐翼系统及货物运输保障流程、运价投放、货源组织等问题进行了深入的交流。

记者了解到,7月11日,两票博乐始发的牛肉、网套等货物装上CZ6634航班,并通过乌鲁木齐中转至北京、上海两地。7月18日,又运输了一票上海始发经乌鲁木齐中转至博乐的货物。“两出一进”,结束了南航博乐货物运输“零”的记录,拓宽了疆内运输渠道,为日后疆内货运业务发展奠定基础。

(牛里)

企业家日报·四川物流企业家俱乐部企业公示

四川顺程物流有限公司

四川顺程物流有限公司,是中国企业500强之一的四川省达州钢铁集团有限责任公司(简称达钢)的全资子公司,是达州市现代物流协会执行会长单位。公司注册资金1亿元。2014年货物吞吐量达到1800万吨以上,实现主营收入20余亿元。

四川伟经物流集团有限公司

四川伟经物流集团有限公司(原成都伟经投资集团有限公司)致力于西南地区综合物流园区的网络化布局、开发建设、运营管理,以及物流产业链的优化整合。伟经集团旗下成都伟经物流园(天府新区新津公路货物集散中心项目)已被列入2015年四川省重点物流项目、2014年四川省重点目、2014及2015年成都市重点项目;自贡伟经物流园被列入2014、2015年自贡市重点项目。

四川一鑫物流有限公司

四川一鑫物流有限公司成立于2015年,注册资本为1000万元,是成都一鑫物流有限公司和四川一鑫汽车贸易公司的母公司。被中国信用网评为企业信用等级3星和客户满意度等级5星级企业,被中国物流与采购联合会冷链物流专业委员会授予理事单位,于2014年被中冷链评为冷链行业全国百强企业,被成都市物流协会授予常务理事单位。

攀枝花市攀青物流有限公司

攀枝花市攀青物流有限公司2012年7月成立。公司位于攀枝花市西区格里坪工业园区内,注册资本2100万元,占地210多亩,其中仓储面积占地110亩,主要经营仓储服务和煤炭销售,金融仓储及数据处理与存储服务。AAA级综合物流企业,AA级信用企业,2013-2014年度四川省物流行业50强企业,西部物流百强企业。

宜宾市南溪区四通物流有限责任公司

宜宾市南溪区四通物流有限责任公司是宜宾市政府2008年9月份在广州召开的“四川宜宾承接东部产业转移投资说明会”上,招商引资引进的一家物流企业。公司成立于2009年6月,是宜宾市南溪区唯一的一家第三方物流企业。

公司投资1.6亿元修建了一个占地面积为49962.56平方米的综合物流园,总建筑面积47687.96平方米。园区集客运、普通货运、仓储、停车、购物、车辆维保及建材商务等多功能业务,所有项目均已开始投入运营。

攀枝花汉都物流有限公司

攀枝花汉都物流有限公司是成都铁路局所属中铁西南国际物流有限公司与云南佳盈实业有限公司及盐边维宇投资管理有限公司共同出资成立于2010年7月,是以铁路物流为主营业务的公司。业务范围涵盖:货物运输代理、物流配送、装卸、仓储及铁路相关信息咨询等服务。公司注册资本800万元。

攀枝花市金铁诚物流有限公司

攀枝市金铁诚物流有限公司成立于2009年1月24日,是由攀枝市金川物流有限公司和成都中铁西南国际物流有限公司共同出资组建的以铁路货运为主业的企业。公司注册资本600万元。现拥有1900平方米的专用货场以及总长764米的铁路专用线,年发货量120万吨。

自贡新德运输贸易有限公司

自贡新德运输贸易有限公司成立于1997年1月,注册资本1000万元。公司经营范围:普通货运、起重吊装;汽车二类维修;货物运输保险、机动车辆保险代理;蔬菜、水果贩运,汽车配件、轮胎销售。

公司现有职工1206人。其中管理人员48人,拥有大小货车823台,其中大型半挂货车126台,厢式车83台,仓栅车268台,自卸车239台,栏板货车107台。公司内设有汽车修理厂、货运部。

绵阳市高新区全新物资有限公司

绵阳市高新区全新物资有限公司于1997年成立,主要从事建筑用钢材的批发、零售业务,冷轧螺纹钢的生产和加工,并提供仓储、门面租赁服务,金属加工,物流,货物运输。

公司被绵阳市金融系统评为AA级企业。

宜宾龙兴物流有限公司

宜宾龙兴物流中心位于宜宾市翠屏区象鼻产业园区,项目占地面积45.3亩,总建筑面积约33317m²,是宜宾市民营企业中规模最大的,配套最齐全的物流仓储中心之一。主要经营库房租赁、仓储物流、配送、材料设备销售,同时还为租赁客户提供仓储货物装卸、用餐、办公、洗车、停车等配套服务。

绵阳华驰物流有限公司

绵阳华驰物流有限公司位于绵阳高新区永兴镇飞云大道中段,占地65000平方米,注册资本2000万元,是一家具有一定规模实力和货物运输经验的综合服务型物流企业。公司已通过国家3A级物流企业评估,现为四川省现代物流协会常务理事单位。公司为红塔烟草集团公司、浙江中烟工业公司、川渝中烟各分厂、三联咀棒厂、资阳咀棒厂、雪茄烟厂、四川长虹电器股份有限公司、绵阳市建诚电子有限公司等企业的第三方物流企业。

四川安仕吉物流有限公司

四川安仕吉物流有限公司成立于2009年,是四川安吉物流集团有限公司的全资子公司,占地66亩,投资近2.5亿元,注册资本3000万元,是集仓储、干线运输、城市(城际)配送、供应链金融服务、信息交易平台、停车场、餐饮为一体的多元化物流园区。

目前除为五粮液集团内部提供综合性的物流服务外,已成为阿玛尼、BOSS、法国皇室宠物食品、华为、戴尔电脑、沃尔玛、富士康、阿迪达斯、耐克、杉杉西服等大型企业的物流服务供应商。

四川省玖昌物流有限公司

本公司始创于2005年。八年来持续跨越式发展,现已发展成为集公路危化品运输和普通货物运输、城市仓储配送、商贸流通、建筑工程等跨行业多元化发展的企业。目前旗下已拥有“玖昌物流”、“迅联物流”、“GOGO连锁便利店”、“中国石化四川石化建设集团八分公司”等企业。

成都全程德邦物流有限公司

德邦物流是国家“AAAAA”级物流企业,主营国内公路零担运输业务,创始于1996年。截至2013年3月,公司已在全国31个省级行政区开设直营网点3000多家,服务网络遍及全国,自有营运车辆5400余台,全国转运中心总面积超过85万平方米。公司始终以客户为中心随时候命、持续创新,始终坚持自建营业网点、自购进口车辆、搭建最优线路,优化运力成本,为客户提供快速高效、便捷及时、安全可靠的服务体验,助力客户创造最大的价值。

四川省汽车运输自贡集团悍马物流有限公司

悍马物流有限公司四川省汽车运输自贡集团有限公司的全资子公司,于2008年10月16日注册成立,主要从事危化品运输、普通货运、货运代理、货运配载、危险品经营、矿石销售、钢材销售、仓储服务、小件快递等业务。被四川省交通企协、四川省交通质量协会评为2011年“四川用户满意示范单位”。税务机关授予的运输发票自开票业务企业、2011年“全国诚信物流”。

民生物流四川有限公司

民生物流四川有限公司成立于2009年,系民生物流有限公司全资子公司,民生物流有限公司系民生轮船股份有限公司全资子公司。经营范围包括汽车整车运输、汽车零部件运输、汽车金融物流、大件运输、散杂货运输。主要客户包括:长安汽车、长安福特、奇瑞汽车、吉利汽车等,已建成综合物流仓储基地一处,建设中综合物流仓储基地三处。

一汽物流(成都)有限公司

一汽物流(成都)有限公司(以下简称成飞公司)是一汽物流有限公司全资子公司,是一汽集团全资子公司,于2010年2月注册成立,坐落于成都经开区龙泉驿。总投资4.68亿元,占地面积45万平方米。主要从事商品车仓储、发运,汽车零部件仓储、配送、长途运输,公、铁、水联运,物流方案咨询设计等业务。

成都西部呈祥化工物流有限责任公司

成都西部呈祥化工物流有限责任公司为国有控股公司,于2004年成立,隶属成都城乡商貿物流发展投资(集团)有限公司,位于成都市龙泉驿区洪安镇,公司主要从事危险化学品到发、储存、中转业务,可储存酮类、醇类、酯类、苯类、溶剂油类、烷烃类等危险化学品共计300多个品种。

四川迈诺物流投资有限公司

四川迈诺物流投资有限公司是一家专业从事仓储、货运、信息查询、物流投资、仓库及工业厂房开发的综合型现代物流管理企业。公司除自主经营外另与长城厂、四川天鑫洋贵金属有限公司、上海虹迪物流有限公司、上海邦达物流有限公司、深圳恒路物流、余氏东风物流有限公司、特步鞋服四川公司、沈阳宽道物流有限公司、四川环宇物流有限公司等合作。

中食成都冷藏物流有限公司

中食成都冷藏物流有限公司是中国食品集团公司的全资子公司,经成都市蒲江县工商行政管理局批准,成立于2008年11月,注册资本1200万元,负责中央直属储备肉蒲江冷库,中食成都农副产品现代物流中心的建设与管理。多年来一直接受政府部门的委托,承担国家储备肉的具体操作实施以应付突发事件和稳定市场等政策性任务。